

Centralizator observații

consultare publică, Ghidul solicitantului *Finanțarea bibliotecilor pentru a deveni hub-uri de dezvoltare a competențelor digitale*: apelul competitiv aferent Investiției 17 „Scheme de finanțare pentru biblioteci pentru a deveni hub-uri de dezvoltare a competențelor digitale” din cadrul componentei C7 “Transformarea digitală” din PNRR
Perioada de consultare publica 16.09.2022 - 30.09.2022

Nr. crt.	Trimis de	Referitor la / Text ghid în consultare	Sugestii / Text propus	Propunere OIPSI/Raspuns OIPSI
1.	BIBLIOTECA JUDEȚEANĂ „DUILIU ZAMFIRESCU” VRANCEA OANA-RALUCA BOIAN – manager manager@bjvrancea.ro	Punctul 1.8. Valoarea minimă și maximă a finanțării alocate per proiect	<ol style="list-style-type: none"> Punctul 1.8. Valoarea minimă și maximă a finanțării alocate per proiect se va modifica în sensul în care să fie posibil ca un UAT (județ) să poată depune un proiect care să cuprindă 1 singur obiectiv specific, prin eliminarea obligativității de realizare cumulativă a ultimelor 2 obiective specifice. Altfel spus, solicităm ca cele 3 obiective specifice să fie independente la depunere. Totodată, dorim să știm dacă poate fi selectat la finanțare pentru renovare un imobil încadrat în clasa de risc seismic 1 sau 2. 	<ol style="list-style-type: none"> Obiectivele din ghid sunt în corelare cu obiectivele și jaloanele din ANEXA la Decizia de punere în aplicare a Consiliului de aprobare a evaluării planului de redresare și reziliență al României. Acestea contribuie la realizarea indicatorilor din jaloanele asumate. Prin urmare un proiect trebuie să conțină obligatoriu ultimele 2 obiective. Având în vedere termenul de realizare a indicatorilor (decembrie 2025) nu vor fi acceptate pentru renovare imobile încadrate în clasele de risc seismic 1 sau 2.
2.1	Biblioteca Județeană “Panait Istrati” Brăila Dragoș Adrian Neagu, manager	Secțiunea 1.2 Context (pag. 5): Astfel, vor fi acordate granturi pe baza unei solicitări de finanțare pentru modernizări și extinderi de spații de biblioteci, achiziționarea de calculatoare/tablete și	Va rugăm să clarificați dacă pentru cele 5 sedii de biblioteci județene și pentru cele 100 de biblioteci rurale, municipale sau orășenești este valabilă prevederea din secțiunea 1.2 adică inclusive extindere sau este valabilă din secțiunea 1.3 doar renovare. Precizăm că în conformitate din PNRR C7 Transformare digitală,	Se acceptă și extindere. S-a modificat ghidul în consecință

	dragos@bjbra.ila.ro	<p>echipamente de instruire, dotare maker-space-uri si biblioteci de obiecte, instruirea membrilor comunitatilor.</p> <p>In sectiunea 1.3 Obiective specifice (pag. 6)</p> <p>1. Renovare i echipare cu calculatoare i echipamente tehnice pentru 5 sedii centrale de biblioteci judetene, ce vor fi transformate in huburi de dezvoltare a competentelor digitale</p> <p>2. Renovare i echipare cu calculatoare si echipamente tehnice pentru 100 biblioteci rurale, municipale sau orasenesti, ce vor fi transformate in hub-uri de dezvoltare a competentelor digitale</p>	descrierea schemei II 7 exprimarea este: "modernizare si extindere a 105 biblioteci".	
2.2	Biblioteca Județeană "Panait Istrati" Brăila	<p>Sectiunea 1.3 Obiective specifice Se precizeaza:</p> <p>1. Renovare si echipare cu calculatoare si echipamente tehnice</p>	In situatia in care nu este necesara renovarea sediului bibliotecii judetene, este eligibila doar activitatea de echipare cu calculatoare si echipamente tehnice necesare realizarii hub-ului de dezvoltare a competentelor digitale? In aceasta situatie care este alocarea financiara	Obiectivele din ghid sunt în corelare cu obiectivele și jaloanele din ANEXA la Decizia de punere în aplicare a Consiliului de aprobare a evaluării planului de redresare și reziliență al României. Acestea contribuie la

		<p>pentru 5 sedii centrale de biblioteci judetene, ce vor fi transformate in huburi de dezvoltare a competentelor digitale</p>	<p>pentru un proiect de acest tip? In conditiile in care proiectul contine toate 3 obiective specifice individuale. Proiectul isi mentine valabilitatea daca cererea de finantare este scrisa pentru cele 3 obiective si nu se incadreaza in cele 5 selectate? Sunt incluse si bibliotecile judetene in categoria generala biblioteci, mentionata in ghid la obiectivul 3 pentru " Schimbare/modernizare echipamente informatice in 1030 de biblioteci." daca nu intra in cele 5 sau nu au nevoie de modernizare/renovare?</p>	<p>realizarea indicatorilor din jaloanele asumate. Prin urmare un proiect trebuie să conțină obligatoriu ultimele 2 obiective, respectiv renovarea pentru 3 biblioteci pentru a fi transformate in huburi.</p> <p>În cadrul obiectivului specific 3 pot fi incluse și bibliotecile județene.</p>
2.3	<p>Biblioteca Județeană "Panait Istrati" Brăila</p>	<p>Sectiunea 1.3 Obiective specifice</p>	<p>Daca in cadrul unui consortiu nu este necesara renovarea nici unei cladiri in care functioneaza biblioteci, se poate depune un proiect numai cu dotari tehnice si instruire?</p>	<p>Fiecare proiect poate solicita finanțare pentru următoarele obiective specifice individuale (ultimele 3 fiind obligatorii de realizat pentru fiecare proiect):</p> <ol style="list-style-type: none"> 1. Renovare sediu central de bibliotecă județeană și echipare cu calculatoare și echipamente tehnice, pentru a fi transformată în hub de dezvoltare a competențelor digitale (vor fi maxim 5 proiecte finanțate) 2. Renovare pentru minim 3 biblioteci rurale, municipale sau orășenești și echipare cu calculatoare și echipamente tehnice, pentru a fi transformate în huburi de dezvoltare a competențelor digitale 3. Achiziție/modernizare echipamente informatice pentru minim 26 de biblioteci 4. Dezvoltarea competențelor de bază, cum ar fi alfabetizarea digitală, comunicarea,

				<p>educația în domeniul mass-mediei, crearea de conținut digital, securitatea digitală și educația antreprenorială digitală, ale unui număr de 2.500 de cetățeni din comunități defavorizate.</p> <p>Prin urmare în cadrul obiectivului specific 2 este necesar a se realiza și renovări pentru minim 3 biblioteci rurale, municipale sau orășenești</p>
2.4	Biblioteca Județeană "Panait Istrati" Brăila	<p>Sectiunea 1.8 Valoarea minima si maxima a finantarii: Se precizeaza: Fiecare proiect poate solicita finantare pentru urmatoarele obiective specifice individuale (ultimele 2 fiind obligatorii de realizat pentru fiecare proiect, exceptand proiectul depus catre Municipiul Bucuresti):</p> <p>1. Renovare sediu central de biblioteca judeteana si echipare cu calculatoare si echipamente tehnice, pentru a fi transformata in hub de dezvoltare a</p>	<p>1. Cele minim 25 de biblioteci de la punctul 3 includ si bibliotecile specificate la punctele 1 si 2?</p> <p>2. Propunem completarea descrierii activitatii 3 Achizitie/modernizare echipamente informatice pentru minim 25 de biblioteci pentru a fi transformate in hub-uri de dezvoltare a competentelor digitale pe considerentul ca exista biblioteci care au deja echipamente informatice noi si pentru a permite acestora achizitionarea de echipamente din categoria celor care ar oferi makerspace-uri in comunitatea deservita Si in acest caz e vorba tot despre formarea unor competente digitale!</p>	<p>1. Nu, acestea sunt calculate având ca bază țintele din PNRR</p> <p>2. Obiectivele specifice sunt corelate cu țintele/indicatorii stabiliți pentru această investiție.</p>

		<p>competentelor digitale (vor fi maxim 5 proiecte finantate)</p> <p>2. Renovare pentru minim 3 biblioteci rurale, municipale sau orasenesti si echipare cu calculatoare si echipamente tehnice, pentru a fi transformate in huburi de dezvoltare a competentelor digitale</p> <p>3. Achizitie/modernizare echipamente informatice pentru minim 25 de biblioteci</p>		
2.5	Biblioteca Județeană "Panait Istrati" Brăila	<p>2.1 Eligibilitatea solicitantului (pag 13)</p> <p>In cazul proprietatii, inscrierea dreptului de proprietate trebuie sa fie definitiva</p>	<p>Solicitam acceptarea inscrierii dreptului de proprietate provizoriu, justificat de faptul ca nu toate UAT-urile au realizat publicarea in Monitorul Oficial a Inventarului Domeniului Public.</p> <p>Dreptul de proprietate sa poata fi demonstrat cu extras de Carte Funciara nu mai veche de 30 de zile si incheiere de intabulare</p>	<p>Documente de proprietate pentru clădirea/clădirile ce vor fi renovate (extinse) (pentru fiecare bibliotecă în parte) pot fi prezentate în etapa de contractare, cu condiția ca la momentul depunerii să existe justificare în cazul în care se vor prezenta în etapa de contractare.</p>
2.6	Biblioteca Județeană "Panait Istrati" Brăila	<p>2.3.Eligibilitatea proiectului</p> <p>Pct. 5. Proiectul propus prin prezenta cerere de Finantare nu a mai beneficiat de finantare publica in ultimii 5 ani inainte de data depunerii</p>	<p>Va rugam sa clarificati evitarea dublei finantari pentru respectarea acestui punct:</p> <p>1. Situatia 1 - infrastructura</p> <p>Daca in infrastructura pentru care se va solicita finantare s-au facut lucrari de igienizare sau mici imbunatatiri</p>	<p>1. Depinde de activitățile de renovare vizate prin proiectul depus în cadrul acestui apel</p> <p>2. În cadrul acestui apel sunt vizați cetățenii din comunitățile defavorizate care vor beneficia de formare pentru dezvoltarea</p>

		<p>Cereri de finantare, pentru acelasi tip de activitati realizate asupra aceleiasi infrastructuri/aceluisi grup tinta si nu beneficiaza de fonduri publice din alte surse de finantare.</p>	<p>(zugraveli, schimbarea faiantei i gresiei intr-un grup sanitar, refacerea parchetului etc) in ultimii 5 ani, proiectul ar intra sub incidenta acestei prevederi, a dublei finantari?</p> <p>2. Situatia 2. Grupul tinta De vreme ce grupul tinta este definit in sectiunea 1.9. ca fiind biblioteci, bibliotecari, persoane fara competente digitale de baza, someri, comunitati locale cu precadere din mediul rural si mic urban, iar bibliotecile si autoritatile publice locale au desfasurat in ultimii 5 ani activitati de formare de competente in domeniul digital (initiere in utilizarea computerului, educatie media etc), pentru care beneficiari au fost atat proprii angajati, bibliotecarii, dar si publicul larg, din care ar putea face parte somerii, persoanele fara competente digitale de baza, persoane din comunitatile locale din mediul rural si mic urban , proiectul propus se afla in situatia de dubla finantare?</p>	<p>competențelor digitale de bază în bibliotecile transformate în hub-uri digitale. Competențele digitale de bază vor include alfabetizarea digitală, comunicarea, domeniul mass-mediei, crearea de conținut digital, securitatea digitală și educația antreprenorială digitală.</p>
2.7	<p>Biblioteca Județeană "Panait Istrati" Brăila</p>	<p>3.2 Lista documentelor care insotesc cererea de finantare (pag 21) : Pct 15</p> <p>Minim 2 oferte (justificari) de pret pentru fiecare achizitie de bunuri/servicii/lucrari, inclusiv studii de piata sau analize de pret detaliate care sa justifice valorile estimate ale achizitiilor</p>	<p>In situatia in care avem lucrari de renovare, valoarea estimata a acestora este data de Devizul General, care face parte din DALI / Studiu de Fezabilitate. Solicitam eliminarea prevederii de prezentare a minim 2 oferte pentru lucrari, deoarece, documentatia tehnico-economica se va atribui printr-o procedura competitiva prin SICAP. Apreciam ca transmiterea pentru realizarea unei analize de pret prin consultarea pietei va crea un avantaj operatorilor economici care au fost consultati. Aceasta conducand la incalcarea principiului tratamentului egal din achizitii.</p>	<p>În momentul evaluării proiectelor, evaluatorii trebuie să se asigure că propunerile de cheltuieli din buget sunt rezonabile. Prin urmare este necesar a se prezenta minim 2 oferte pentru analiza rezonabilității.</p> <p>Doar în cazul lucrărilor prevazute în SF și DALI se va solicita la depunere <i>Declarație din partea proiectantului pentru sursa de prețuri,</i></p>

		bugetate. Documente care vor fi atasate cererii de finantare.		<i>în cazul lucrărilor în devizele din SF și DALI (conform anexei la ghid)</i>
2.8	Biblioteca Județeană "Panait Istrati" Brăila	Prevedere ghid: 3.2 Lista documentelor care insotesc cererea de finantare (pag 21): Punctul 21	Inlocuirea pct. 21 si 23 cu pct. 22 avand urmatoarea formulare: Documentatia tehnico-economica DALI* impreuna, studiu de fezabilitate, studiu de fezabilitate cu elemente de DALI (pentru renovare si extindere), dupa caz , in conformitate cu legislatia in vigoare aplicabila: HG. nr. 907/2016, cu modificarile si completarile ulterioare.	S-a reformulat
2.9	Biblioteca Județeană "Panait Istrati" Brăila	Prevedere ghid: 3.2 Lista documentelor care insotesc cererea de finantare (pag 23): 2. Raport de expertiza tehnica (evaluare calitativa i cantitativa) a cladirii la actiuni seismice (pentru fiecare componenta (cladire) in parte) Raportul este intocmit de catre expertul tehnic	Se accepta cladiri pentru care in raportul de expertiza tehnica, expertul tehnic incadreaza cladirea la risc seismic 1 sau 2?	Având în vedere termenul de realizare a indicatorilor (decembrie 2025) nu vor fi acceptate pentru renovare imobile încadrate în clasele de risc seismic 1 sau 2.
2.10	Biblioteca Județeană "Panait Istrati" Brăila	Cap. 4 Procesul de evaluare si selectie (4.1.1 Verificarea conformitatii administrative si a eligibilitatii) Daca raspunsul solicitantului este incomplet, va fi posibila	<ol style="list-style-type: none"> 1. Va rugam sa clarificati daca in situatia raspunsului incomplet, cine sesizeaza ca acesta este incomplet. 2. Iar termenul pentru completare este inclus in cele 5 zile lucratoare. 3. Autoritatea contractanta trimite si a doua solicitare de clarificari? 	<ol style="list-style-type: none"> 1. OIPSI prin evaluatori 2. Nu 3. Da

		revenire la solicitarea de clarificari, care respecta principiile de intocmire si transmitere a primei solicitari. Daca solicitantul nu raspunde in termenul de 5 zile lucratoare, proiectul este respins.		
2.11	Biblioteca Județeană "Panait Istrati" Brăila	<p>Cap. 4 Procesul de evaluare si selectie (4.1.2 Evaluarea tehnico-economica) (pag. 25)</p> <p>Daca raspunsul solicitantului este incomplet, va fi posibila o singura revenire la solicitarea de clarificari, care respecta principiile de intocmire si transmitere a primei solicitari.</p> <p>Daca solicitantul nu raspunde in termenul de 5 zile lucratoare sau raspunsul este incomplet, proiectul este evaluat in baza documentelor existente.</p>	Evaluatorii independenti au posibilitatea sa transmita o clarificare si o revenire la solicitarea de clarificari?	Da
2.12	Biblioteca Județeană	Grila de verificare tehnico-economica	Criteriile II. Eficienta Punctele 3,4 si 5 sunt subiective	S-a reformulat

	"Panait Istrati" Brăila		Ex. Punctul 5 are 0 puncte daca obiectivele sunt partial specificate si nu sunt corelate. La pct. 1 in relevanta se punteaza obiectivele ca atare.	
2.13	Biblioteca Județeană "Panait Istrati" Brăila	Grila de verificare tehnico-economica	<p>Criteriile III. Impactul socio-economic Punctele 1 si 2 sunt subiective</p> <p>Ex. Riscurile nu sunt evaluate complet sau sunt partial evaluate – inseamna practic acelasi lucru</p>	S-a reformulat
2.14	Biblioteca Județeană "Panait Istrati" Brăila	Anexa 7. ACORD DE PARTENERIAT	<p>pag 3, 4, 6, 9: Partenerii 2 si 3</p> <p>Trebuie modificat peste tot unde se mentioneaza doar Partenerii 2 si 3 cu Partenerii 2,3,n (consortiuul nostru , asa cum scrie ghidul poate avea minim 30 parteneri!!!)</p>	Nu există nr. limitat de parteneri
2.15	Biblioteca Județeană "Panait Istrati" Brăila	<p>Anexa 10 CONTRACT DE FINANTARE, cap I, art. 1 alin 2 precizeaza: (2) Achizițiile publice in vederea scopului prevazut la alin. (1) se vor realiza pe baza unor acorduri- cadru/contracte incheiate cu respectarea Ordonantei de urgenta a Guvernului nr. 89/2022 si a legislatiei in vigoare privind achizițiile publice.</p> <p>Achizițiile publice se realizeaza etapizat, in</p>	<p>Ordonanta de urgenta a Guvernului nr. 89/2022 se refera la altceva. Solicitam sa fie eliminata ultima fraza nu-si are locul aici.</p>	S-a eliminat

		functie de graficul de implementare a Cloud-ului Guvernamental.	
2.16	Biblioteca Județeană "Panait Istrati" Brăila	Solicitam ca aplicatia electronica pentru acest apel sa fie disponibila 24 ore pentru testare inainte de deschiderea apelului.	Proiectele se vor depune pe platforma proiectelor de investiții finanțate în cadrul Planului Național de Redresare și Reziliență
2.17	Biblioteca Județeană "Panait Istrati" Brăila	Ar fi utila in aceasta faza o intalnire fata in fata sau online cu specialistii MCID ca si coordonator de reforma si investitii din PNRR.	Înainte de conceperea ghidului solicitantului a avut loc o întâlnire comună. Pentru elaborarea ghidului s-au analizat toate observațiile primite în perioada de consultare.
3.1	Consiliul Județean Arad Gabriela Chiricheu Director 10xclusive Directia Programe de Dezvoltare Gabriela.Chiricheu@cjarad.ro o	UAT Judet Arad a depus un proiect privind renovarea sediului Bibliotecii Judetene prin PNRR, C5 Valul Renovarii, gestionat de Ministerul Dezvoltarii, Lucrarilor Publice si Administratiei. In acest context, pe l17 am putea depune un proiect care sa vizeze exclusive activitatea 2 "Echiparea bibliotecilor cu echipamente informatice noi sau modernizate" / Obiectivul specific 3 "Achizitie / modernizare echipamente informatice pentru minim 25 de biblioteci "	Fiecare proiect poate solicita finanțare pentru următoarele obiective specifice individuale (ultimele 3 fiind obligatorii de realizat pentru fiecare proiect): 1. Renovare sediu central de bibliotecă județeană și echipare cu calculatoare și echipamente tehnice, pentru a fi transformată în hub de dezvoltare a competențelor digitale (vor fi maxim 5 proiecte finanțate) 2. Renovare pentru minim 3 biblioteci rurale, municipale sau orășenești și echipare cu calculatoare și echipamente tehnice, pentru

			<p>a fi transformate în huburi de dezvoltare a competențelor digitale</p> <p>3. Achiziție/modernizare echipamente informatice pentru minim 26 de biblioteci</p> <p>4. Dezvoltarea competențelor de bază, cum ar fi alfabetizarea digitală, comunicarea, educația în domeniul mass-mediei, crearea de conținut digital, securitatea digitală și educația antreprenorială digitală, ale unui număr de 2.500 de cetățeni din comunități defavorizate.</p>
3.2	Consiliul Județean Arad	Lucrarile de renovare pentru bibliotecile orasenesti / rurale trebuie obligatoriu sa fie cu Autorizatie de construire / sa necesite DALI, expertiza tehnica, audit energetic, etc?	S-au prevăzut documentele necesare în ghidul solicitantului și cazurile concrete pentru necesitatea fiecărei documentații.
4.1	<p>Biblioteca Județeană Arges</p> <p>Dr.Mihaela Gheorghe</p> <p>mihaela.gheorghe25@gmail.com</p>	Ce acțiuni de renovare sunt eligibile pentru obiectivul specific, Renovare sediu central de bibliotecă județeană și echipare cu calculatoare, echipamente tehnice pentru a fi transformată în hub de dezvoltare?	Renovarea trebuie să respecte cerințele prevăzute în Anexa <i>Analiza „Do No Significant Harm” (DNSH)</i> pentru Componenta 7.

4.2	Biblioteca Judeteana Arges	Care este valoare maximă acordată pentru obiectivul nr. 3, Achiziție/modernizare echipamente informatice pentru minim 25 de biblioteci ?		Având în vedere faptul că obiectivele 2, 3 și 4 sunt obligatorii a fi realizate, s-a stabilit o valoare totală pentru acestea, respectiv 585.000. Solicitantul în funcție de nevoile identificate, grupul țintă va realiza împărțirea financiară între cele 2 obiective cu respectarea condițiilor de la pct 2.4
4.3	Biblioteca Judeteana Arges	Punctual, care sunt echipamentele tehnice eligibile din prezentul proiect?		S-au completat în ghid.
5.1	Consiliul Judetean Suceava Robert Greceanu robert.greceanu@cjsuceava.ro	Secțiunea 1.3 Obiective specifice	Dacă în cadrul unui consorțiu nu este necesară renovarea nici unei clădiri în care funcționează biblioteca, se poate depune un proiect numai cu dotări tehnice și instruire?	<p>Fiecare proiect poate solicita finanțare pentru următoarele obiective specifice individuale (ultimele 3 fiind obligatorii de realizat pentru fiecare proiect):</p> <ol style="list-style-type: none"> 1. Renovare sediu central de bibliotecă județeană și echipare cu calculatoare și echipamente tehnice, pentru a fi transformată în hub de dezvoltare a competențelor digitale (vor fi maxim 5 proiecte finanțate) 2. Renovare pentru minim 3 biblioteci rurale, municipale sau orășenești și echipare cu calculatoare și echipamente tehnice, pentru a fi transformate în huburi de dezvoltare a competențelor digitale 3. Achiziție/modernizare echipamente informatice pentru minim 26 de biblioteci

				<p>4. Dezvoltarea competențelor de bază, cum ar fi alfabetizarea digitală, comunicarea, educația în domeniul mass-mediei, crearea de conținut digital, securitatea digitală și educația antreprenorială digitală, ale unui număr de 2.500 de cetățeni din comunități defavorizate.</p> <p>Prin urmare în cadrul obiectivului specific 2 este necesar a se realiza si renovări pentru minim 3 biblioteci rurale, municipale sau orășenești</p>
5.2	Consiliul Județean Suceava	<p>Secțiunea 1.8 Valoarea minima și maximă a finanțării</p> <p>Fiecare proiect poate solicita finanțare pentru următoarele obiective specifice individuale (ultimele 2 fiind obligatorii de realizat pentru fiecare proiect, exceptând proiectul depus către Municipiul București):</p> <p>1. Renovare sediu central de bibliotecă județeană și echipare cu calculatoare și echipamente tehnice, pentru a fi transformată în</p>	<p>1. Cele minim 25 de biblioteci de la punctul 3 includ și bibliotecile specificate la punctele 1 și 2?</p> <p>2. Propunem completarea descrierii activității 3 Achiziție/modernizare echipamente informatice pentru minim 25 de biblioteci pentru a fi transformate în hub-uri de dezvoltare a competențelor digitale pe considerentul că există biblioteci care au deja echipamente informatice noi și pentru a permite acestora achiziționarea de echipamente din categoria celor care ar oferi makerspace-uri în comunitatea deservită. Și în acest caz e vorba tot despre formarea unor competențe digitale!</p>	<p>1. Nu, acestea sunt calculate având ca bază țintele din PNRR</p> <p>2. Obiectivele specifice sunt corelate cu țintele/indicatorii stabiliți pentru această investiție.</p>

		<p>hub de dezvoltare a competențelor digitale (vor fi maxim 5 proiecte finanțate)</p> <p>2. Renovare pentru minim 3 biblioteci rurale, municipale sau orășenești și echipare cu calculatoare și echipamente tehnice, pentru a fi transformate în huburi de dezvoltare a competențelor digitale</p> <p>3. Achiziție/modernizare echipamente informatice pentru minim 25 de biblioteci</p>		
5.3	Consiliul Județean Suceava	<p>2.3.Eligibilitatea proiectului: Pct. 5. Proiectul propus prin prezenta cerere de finanțare nu a mai beneficiat de finanțare publică în ultimii 5 ani înainte de data depunerii Cererii de finanțare, pentru același tip de activități realizate asupra aceleiași infrastructuri/aceleiași grup țintă și nu beneficiază de fonduri publice din alte surse de finanțare.</p>	<p>Vă rugăm să clarificați evitarea dublei finanțări pentru respectarea acestui punct:</p> <p>Situația 1 - infrastructura : Dacă în infrastructura pentru care se va solicita finanțare s-au făcut lucrări de igienizare sau mici îmbunătățiri (zugrăveli, schimbarea faianței și gresiei într-un grup sanitar, refacerea parchetului etc) în ultimii 5 ani, proiectul ar intra sub incidența acestei prevederi, a dublei finanțări?</p>	<p>Activitățile de renovare pe care le propuneți prin proiect nu trebuie să se suprapună cu cele deja realizate. De asemenea lucrările de renovare trebuie să respecte cerințele din ghid</p>

5.4	Consiliul Judetean Suceava	3.2 Lista documentelor care însoțesc cererea de finanțare (pag 21): Pct 15 - Minim 2 oferte (justificări) de preț pentru fiecare achiziție de bunuri/servicii/lucrări, inclusiv studii de piață sau analize de preț detaliate care să justifice valorile estimate ale achizițiilor bugetate. Documente care vor fi atașate cererii de finanțare.	În situația în care avem lucrări de renovare, valoarea estimată a acestora este dată de Devizul General, care face parte din DALI / Studiu de Fezabilitate. Solicităm eliminarea prevederii de prezentare a minim 2 oferte pentru lucrări, deoarece, documentația tehnico-economică se va atribui printr-o procedură competitivă prin SICAP. Apreciem că transmiterea pentru realizarea unei analize de preț prin consultarea pieței va crea un avantaj operatorilor economici care au fost consultați. Aceasta conducând la încălcarea principiului tratamentului egal din achiziții.	În momentul evaluării proiectelor, evaluatorii trebuie să se asigure că propunerile de cheltuieli din buget sunt rezonabile. Prin urmare este necesar a se prezenta minim 2 oferte pentru analiza rezonabilității. Doar în cazul lucrărilor prevazute în SF și DALI se va solicita la depunere <i>Declarație din partea proiectantului pentru sursa de prețuri, în cazul lucrărilor în devizele din SF și DALI (conform anexei la ghid)</i>
5.5	Consiliul Judetean Suceava	2.4 Încadrarea cheltuielilor p.19: Principiul „Do No Significant Harm” (DNSH) Proiectul trebuie să descrie în cererea de finanțare modalitatea prin care sunt respectate prevederile principiului DNSH menționat în anexa DNSH la PNRR pentru investiția I17. Scheme de finanțare pentru biblioteci pentru a deveni hub-uri de dezvoltare a competențelor digitale,	1. Vă rugăm să clarificați, dacă raportul de audit privind respectarea principiilor DNSH trebuie realizat de un expert atestat, ca în cazul Raportului de expertiză tehnică a clădirii la acțiuni seismice sau Raportul de audit energetic, sau vor fi un capitol distinct în raportul de audit energetic? Sau poate fi acest raport de audit realizat de către solicitant/beneficiar, cu proprii experți implicați în echipa de proiect? Dacă este necesară achiziția de servicii de audit pentru principiul DNSH, vă rugăm să aveți în vedere că doar 5 % din valoarea proiectului este destinată cheltuielilor cu consultanța – proiectare, raportare, monitorizare și evaluare națională și regională, măsurarea impactului, informare și publicitate (secțiunea 2.4., p. 17 Detalierea cheltuielilor eligibile), iar pentru pragurile maxime pe	Raportul de audit privind respectarea principiilor DNSH poate fi realizat și de către beneficiar și de către un expert independent.

		<p>respectiv o evaluare aprofundată DNSH (conform prevederilor din anexa aferentă) pentru următoarele obiective de mediu:</p> <ul style="list-style-type: none"> • Atenuarea schimbărilor climatice • Economia circulară, inclusiv prevenirea generării de deșeuri și reciclarea acestora <p>La finalul implementării proiectului se va transmite de către beneficiar un raport de audit privind respectarea principiilor DNSH (conform prevederilor din anexa aferentă)</p>	care le-a prevăzut ghidul, valorile cu această destinație vor fi destul de mici.	
5.6	Consiliul Județean Suceava	3.2 Lista documentelor care însoțesc cererea de finanțare	Înlocuirea pct. 21 și 23 cu pct. 22 având următoarea formulare: Documentația tehnico-economică DALI* împreună, studiu de fezabilitate, studiu de fezabilitate cu elemente de DALI (pentru renovare și extindere), după caz, în conformitate cu legislația în vigoare aplicabilă: H.G. nr. 907/2016, cu modificările și completările ulterioare.	S-a reformulat
5.7	Consiliul Județean Suceava	3.2 Lista documentelor care însoțesc cererea de	1. Vă rugăm să clarificați/precizați, dacă este necesar ca toți partenerii, autorități deliberative, trebuie să adopte	1. Se depune HCJ pentru lider și HCL pentru fiecare partener

		<p>finanțare p. 20, punctul 7 HCJ/ HCL/Decizia/ Ordinul de aprobare a proiectului și a cheltuielilor legate de proiect, atât a valorii totale a proiectului, cu menționarea denumirii complete a proiectului pentru cazul proiectul este depus de către de o persoană împuternicită pentru depunerea proiectului – pentru solicitant și parteneri</p>	<p>propriile HCL pentru a fi integrate în HCJ sau se depun HCJ și atâtea HCL, câte UAT-uri formează parteneriatul?</p> <p>Propunere</p> <p>2. Prezentarea HCL/HCJ la momentul contractarii pentru a evita diferentele de sume aprobate si cele rezultate in urma procedurii de evaluare.</p>	<p>2. Dacă există diferențe de sume între aprobate și cele rezultate în urma procedurii de evaluare, în sensul diminuării bugetului față de cel inițial, nu se va solicita refacerea HCL/HCJ ci doar a acordului de parteneriat</p>
5.8	Consiliul Județean Suceava	Solicităm ca aplicația electronică pentru acest apel să fie disponibilă 24 ore pentru testare înainte de deschiderea apelului.		Proiectele se vor depune pe platforma proiectelor de investiții finanțate în cadrul Planului Național de Redresare și Reziliență
5.9	Consiliul Județean Suceava	Ar fi utilă în această fază o întâlnire față în față sau online cu specialiștii MCID ca și coordonator de reformă și investiții din PNRR .		Înainte de conceperea ghidului solicitantului a avut loc o întâlnire comună. Pentru elaborarea ghidului s-au analizat toate observațiile primite în perioada de consultare.
6.1	Consiliul Județean Dolj Daniela Elena (Pîrîu) Băluță dana_piriu@yahoo.com	Biblioteca Județeană Alexandru și Aristia Aman a încheiat în luna aprilie 2021 un contract de lucrări pentru executia lucrărilor de reabilitare a unui corp al sediului central al bibliotecii, în prezent finanțat din bugetul județului. În ghidul aflat în consultare, se menționează faptul că eligibilitatea cheltuielilor este legată de efectuarea acestora în perioada de implementare, perioada estimată în ghid ca începând cu martie 2023. Pe de altă parte, în lista documentelor care însoțesc cererea de finanțare, se menționează la Raportul de expertiză tehnică - și cazul proiectelor cu lucrări de execuție considerate		Cheltuielile inițiate începând cu 1 februarie 2020 sunt eligibile cu condiția să respecte cerințele și să contribuie la obiectivele prevăzute în ghidul solicitantului.

		<p>eligibile dupa data de 1 februarie 2020. Mentionam ca in acest corp va functiona atat facilitatea maker space, cat si sectia de imprumut.</p> <p>- va rugam sa specificati daca cheltuielile aferente unui contract de lucrari aflat in derulare, incheiat de biblioteca judeteana, sunt eligibile de la data emiterii ordinului de incepere (anul 2021). De asemenea, va rugam sa specificati daca valoarea contractului de reabilitare a cladirii este eligibila in totalitate (conform PT), avand in vedere functiunea mixta pe care o va avea corpul respectiv.</p>		În urma evaluării documentației depuse se va constata eligibilitatea cheltuielilor
6.2	Consiliul Judetean Dolj	<p>De asemenea, in cazul nostru specific, corpul la care facem referire, desi neclasificat in lista monumentelor istorice, se afla in incinta (curtea) unui monument istoric de categoria A - de asemenea sediu de biblioteca, in centrul istoric al orasului, aplicandu-i-se astfel regimul monumentelor. Astfel, la obtinerea Autorizatiei de Construire, Proiectantul a argumentat ca, data fiind aceasta amplasare, nu este necesara intocmirea unui raport de audit energetic (pentru monumentele istorice nu este obligatoriu auditul energetic). Documentatia tehnica prevede lucrari de reabilitare termica, desi acestea nu acopera toate cerintele declaratiei DNSH (de exemplu, nu prevede panouri fotovoltaice).</p> <p>- Va rugam sa precizati daca se pot admite exceptii cu privire la prezentarea raportului de audit energetic (daca este obtinuta Autorizatia de Construire astfel///pentru cladirile carora li se aplica regimul monumentelor istorice), in conditiile in care analizam posibilitatea de completare a lucrarilor prevazute cu masuri suplimentare de eficienta energetica pentru indeplinirea conditiilor incluse in declaratia dns.</p>		Conform <i>METODOLOGIEI DE CALCUL AL PERFORMANTEI ENERGETICE A CLADIRILOR, INDICATIV MC 001/2006</i> , pentru monumentele istorice nu este obligatoriu Raportul de audit energetic
7.1	Biblioteca Județeană „Christian Tell” Gorj Olimpia Bratu olimpiabratu04@gmail.com	<p>Secțiunea 1.3 Obiective specifice Se precizează:</p> <p>1. Renovare și echipare cu calculatoare și echipamente tehnice pentru 5 sedii centrale de biblioteci județene, ce vor fi transformate în huburi de</p>	<p>În situația în care nu este necesară renovarea sediului bibliotecii județene, este eligibilă doar activitatea de echipare cu calculatoare și echipamente tehnice necesare realizării hub-ului de dezvoltare a competențelor digitale.</p>	<p>Fiecare proiect poate solicita finanțare pentru următoarele obiective specifice individuale (ultimele 3 fiind obligatorii de realizat pentru fiecare proiect):</p> <p>1. Renovare sediu central de bibliotecă județeană și echipare cu calculatoare și echipamente tehnice, pentru a fi transformată în hub de dezvoltare a</p>

		dezvoltare a competențelor digitale		<p>competențelor digitale (vor fi maxim 5 proiecte finanțate)</p> <p>2. Renovare pentru minim 3 biblioteci rurale, municipale sau orășenești și echipare cu calculatoare și echipamente tehnice, pentru a fi transformate în huburi de dezvoltare a competențelor digitale</p> <p>3. Achiziție/modernizare echipamente informatice pentru minim 26 de biblioteci</p> <p>4. Dezvoltarea competențelor de bază, cum ar fi alfabetizarea digitală, comunicarea, educația în domeniul mass-mediei, crearea de conținut digital, securitatea digitală și educația antreprenorială digitală, ale unui număr de 2.500 de cetățeni din comunități defavorizate.</p> <p>Prin urmare în cadrul obiectivului specific 2 este necesar a se realiza si renovări pentru minim 3 biblioteci rurale, municipale sau orășenești</p> <p>În cadrul obiectivului specific 3 pot fi incluse și bibliotecile județene, dar fără echipamente tehnice</p>
7.2	Biblioteca Județeană „Christian Tell” Gorj	Secțiunea 1.8 Valoarea minima și maximă a finanțării	Cele minim 25 de biblioteci de la punctul 3 includ și bibliotecile specificate la punctele 1 și 2?	Nu, acestea sunt calculate având ca bază țintele din PNRR.

		<p>Se precizează: Fiecare proiect poate solicita finanțare pentru următoarele obiective specifice individuale (ultimele 2 fiind obligatorii de realizat pentru fiecare proiect, exceptând proiectul depus către Municipiul București):</p> <ol style="list-style-type: none"> 1. Renovare sediu central de bibliotecă județeană și echipare cu calculatoare și echipamente tehnice, pentru a fi transformată în hub de dezvoltare a competențelor digitale (vor fi maxim 5 proiecte finanțate) 2. Renovare pentru minim 3 biblioteci rurale, municipale sau orașenești și echipare cu calculatoare și echipamente tehnice, pentru a fi transformate în huburi 	<p>Propunem completarea descrierii activității 3 Achiziție/modernizare echipamente informatice pentru minim 25 de biblioteci pentru a fi transformate în hub-uri de dezvoltare a competențelor digitale pe considerentul că există biblioteci care au deja echipamente informatice noi și pentru a permite acestora achiziționarea de echipamente din categoria celor care ar oferi makerspace-uri în comunitatea deservită.</p>	<p>Obiectivele specifice sunt corelate cu țintele/indicatorii stabiliți pentru această investiție.</p>
--	--	---	---	--

		de dezvoltare a competențelor digitale 3. Achiziție/modernizare echipamente informatice pentru minim 25 de biblioteci		
7.3	Biblioteca Județeană „Christian Tell” Gorj	2.3. Eligibilitatea proiectului Pct. 5. Proiectul propus prin prezenta cerere de finanțare nu a mai beneficiat de finanțare publică în ultimii 5 ani înainte de data depunerii Cererii de finanțare, pentru același tip de activități realizate asupra aceleiași infrastructuri/aceluiași grup țintă și nu beneficiază de fonduri publice din alte surse de finanțare.	Vă rugăm să clarificați evitarea dublei finanțări pentru respectarea acestui punct: 1. Situația 1 - infrastructura Dacă în infrastructura pentru care se va solicita finanțare s-au făcut lucrări de igienizare sau mici îmbunătățiri (zugrăveli, schimbarea faianței și gresiei într-un grup sanitar, refacerea parchetului etc) în ultimii 5 ani, proiectul ar intra sub incidența acestei prevederi, a dublei finanțări? 2. Situația 2. Grupul țintă De vreme ce grupul țintă este definit în secțiunea 1.9. ca fiind biblioteci, bibliotecari, persoane fără competențe digitale de bază, șomeri, comunități locale cu precădere din mediul rural și mic urban , iar bibliotecile și autoritățile publice locale au desfășurat în ultimii 5 ani activități de formare de competențe în domeniul digital (inițiere în utilizarea computerului, educație media etc), pentru care beneficiari au fost atât proprii angajați, bibliotecarii, dar și publicul larg, din care ar putea face parte șomerii, persoanele fără competențe digitale de bază, persoane din comunitățile locale din mediul rural și	1. Depinde de activitățile de renovare vizate prin proiectul depus în cadrul acestui apel 2. În cadrul acestui apel sunt vizați cetățenii din comunitățile defavorizate care vor beneficia de formare pentru dezvoltarea competențelor digitale de bază în bibliotecile transformate în hub-uri digitale. Competențele digitale de bază vor include alfabetizarea digitală, comunicarea, domeniul mass-mediei, crearea de conținut digital, securitatea digitală și educația antreprenorială digitală.

			mic urban, proiectul propus se află în situația de dublă finanțare?	
7.4	Biblioteca Județeană „Christian Tell” Gorj	<p>2.4 Încadrarea cheltuielilor p.19: Principiul „Do No Significant Harm” (DNSH)</p> <p>Proiectul trebuie să descrie în cererea de finanțare modalitatea prin care sunt respectate prevederile principiului DNSH menționat în anexa DNSH la PNRR pentru investiția I17.</p> <p>Scheme de finanțare pentru biblioteci pentru a deveni hub-uri de dezvoltare a competențelor digitale, respectiv o evaluare aprofundată DNSH (conform prevederilor din anexa aferentă) pentru următoarele obiective de mediu:</p> <ul style="list-style-type: none"> • Atenuarea schimbărilor climatice • Economia circulară, inclusiv prevenirea generării de 	<p>Vă rugăm să clarificați, dacă raportul de audit privind respectarea principiilor DNSH trebuie realizat de un expert atestat, ca în cazul Raportului de expertiză tehnică a clădirii la acțiuni seismice sau Raportul de audit energetic, sau vor fi elemente cuprinse într-un capitol distinct în raportul de audit energetic?</p> <p>Sau poate fi acest raport de audit realizat de către solicitant/beneficiar, cu proprii experți implicați în echipa de proiect?</p> <p>Dacă este necesară achiziția de servicii de audit pentru principiul DNSH, vă rugăm să aveți în vedere că doar 5 % din valoarea proiectului este destinată cheltuielilor cu consultanța – proiectare, raportare, monitorizare și evaluare națională și regională, măsurarea impactului, informare și publicitate (secțiunea 2.4., p. 17 Detalierea cheltuielilor eligibile), iar pentru pragurile maxime pe care le-a prevăzut ghidul, valorile cu această destinație vor fi destul de mici.</p>	<p>Raportul de audit privind respectarea principiilor DNSH poate fi realizat și de către beneficiar și de către un expert independent.</p>

		<p>deșeuri și reciclarea acestora</p> <p>La finalul implementării proiectului se va transmite de către beneficiar un raport de audit privind respectarea principiilor DNSH (conform prevederilor din anexa aferentă)</p>		
7.5	Biblioteca Județeană „Christian Tell” Gorj	3.2 Lista documentelor care însoțesc cererea de finanțare (pag 21)	<p>Studiul de fezabilitate, pentru tipul de investiție finanțat prin PNRR pentru bibliotecile publice, pare a fi o cerință mult prea mare, niciunul dintre imobilele care vor fi renovate, modernizate, nu se construiesc de la zero, iar documentația la nivel de DALI, PT este suficientă pentru obținerea autorizațiilor de construire și fundamentarea indicatorilor tehnico-economici de către autoritățile aplicante.</p>	<p>S-au formulat în ghid cerințele clare pe fiecare tip de documentație depusă, în funcție de tipul de lucrări.</p>
7.6	Biblioteca Județeană „Christian Tell” Gorj	<p>3.2 Lista documentelor care însoțesc cererea de finanțare</p> <p>p. 20, punctul 7</p> <p>HCI/ HCL/Decizia/Ordinul de aprobare a proiectului și a cheltuielilor legate de proiect, atât a valorii totale a proiectului, cu menționarea denumirii complete a proiectului</p>	<p>Vă rugăm să clarificați/precizați, dacă este necesar ca toți partenerii, autorități deliberative, trebuie să adopte propriile HCL pentru a fi integrate în HCI sau se depun HCI și atâtea HCL, câte UAT-uri formează parteneriatul?</p>	<p>Se depune HCI pentru lider și HCL pentru fiecare partener</p>

		<p>pentru cazul proiectul este depus de către de o persoană împuternicită pentru depunerea proiectului – pentru solicitant și parteneri</p>		
7.7	<p>Biblioteca Județeană „Christian Tell” Gorj</p>	<p>Grila de verificare tehnico-economică</p> <p>IV. Sustenabilitate</p> <p>1. *Capacitatea de a susține investiția prin experiența în implementarea și susținerea cu succes de proiecte finanțate din surse atrase/fonduri comunitare, în calitate de Solicitant/Beneficiar sau Partener</p> <p>a) Nici un proiect implementat /în curs de implementare, finanțat din surse atrase –0 puncte</p> <p>b) 1 Proiect implementat /în curs de implementare, finanțate din surse atrase – 2 puncte</p> <p>c) 2 Proiecte implementate /în curs de implementare, finanțate din surse atrase – 4 puncte</p>	<p>1. Vă rugăm să clarificați/precizați dacă acest criteriu se referă la fiecare partener în parte sau analizează consorțiul/parteneriatul în ansamblul său.</p> <p>2. De asemenea, este neclar, dacă este necesar ca fiecare partener să își descrie proiectele cu anterior implementate, din surse nerambursabile, în fiecare entitate/UAT, bibliotecă, în parte?</p> <p>Sau criteriul, având în vedere că vizează durabilitatea investiției, face referire la capacitatea consorțiului/parteneriatului creat de a dezvolta împreună proiecte ulterior finalizării investiției pentru care aplică acum?</p>	<p>1. Se analizează consorțiul/parteneriatul în ansamblul său</p> <p>2. Ultimele 5 proiecte implementate ca si beneficiar, se iau în considerare și proiectele partenerilor</p>

		d) 5 sau mai multe proiecte implementate/în curs de implementare, finanțate din surse atrase – 10 puncte	
7.8	Biblioteca Județeană „Christian Tell” Gorj	Aplicația informatică în care se vor depune cererile de finanțare este My SMIS?	Nu
8.	SC PTB CONSULT R SRL licitatii.zibanit@gmail.com	Referitor la ghidul solicitantului: Componenta 7 Transformarea digitală, INVESTIȚIA I17. Scheme de finanțare pentru biblioteci pentru a deveni hub-uri de dezvoltare a competențelor digitale, din cadrul Planului Național de Redresare și Reziliență (PNRR), avem următoarele neclarități pe care va rugăm respectuos să ne lamuriți: 1. beneficiari eligibili pot fi U.A.T. rural? 2. un beneficiar poate accesa separat în funcție de necesitate doar activitatea 2 și 3 fără activitatea 1?	1. Dacă formează parteneriat cu Consiliul județean - lider 2. da, atât timp cât respectă toate condițiile de eligibilitate
9.	Consiliul Județean Bacau Oana Iuliana Șova-Gâțu oana.sova@csjbacau.ro	1. UAT Bacau dorește să depună în cadrul PNRR C7-I17, un proiect ce va cuprinde cele 3 obiective specifice. În cazul în care nu va fi selectat în primele 5 proiecte majore, va putea fi selectat în vederea îndeplinirii celorlalte 2 obiective specifice menționate la Cap 1.3. Obiectivele proiectului din Ghidul solicitantului? 2. Pentru îndeplinirea OS 2- Renovare pentru minim 3 biblioteci rurale, municipale sau orașenești și echipare cu calculatoare și echipamente tehnice, pentru a fi transformate în huburi de dezvoltare a competențelor digitale, fiecare bibliotecă trebuie să aibă DALI și SF la depunerea proiectului?	3. Dacă conține cele 3 obiective va fi evaluat pentru cele 3 obiective, în funcție de punctajul obținut se va decide dacă intră la finanțare și pentru OS1 4. Da
10.	Consiliul Județean Bacau Oana Iuliana Șova-Gâțu	UAT Județul Bacau a depus un proiect în cadrul Programului Național Redresare și Reziliență 2022, Componenta C5- Valul Renovării, Axa 2 – Schema de granturi pentru eficiență energetică și reziliență în clădiri publice, Operațiune B.2: Renovarea energetică moderată sau aprofundată a clădirilor publice, Apelul de proiecte de renovare energetică moderată a clădirilor publice: PNRR/2022/C5/2/B.2.1/1. pentru sediul	Da, atât timp cât proiectul depus pe în cadrul Programului Național Redresare și Reziliență 2022, Componenta C5- Valul Renovării, Axa 2 – Schema de granturi pentru eficiență energetică și reziliență în clădiri publice,

	oana.sova@csjbacau.ro	<p>Bibliotecii judetene. In cadrul acestui apel se va depune o documentatie DALI, in care sunt evidentiatae lucrari de reabilitare energetica (eligibile in C5/B.2.1. PNRR) cat si lucrari de recompartimentare si renovare a spatiului necesare functionarii bibliotecii (cheltuieli neeligibile pe C5.B2.1 PNRR).</p> <p>Pot fi considerate activitatile de pe C5 PNRR complementare apelului de proiecte lansat (Componenta 7 Transformarea digitală, I17. Scheme de finanțare pentru biblioteci pentru a deveni hub-uri de dezvoltare a competențelor digitale, din cadrul Planului Național de Redresare și Reziliență) de dvs si utilizata aceeaasi documentatie tehnica DALI cheltuieli de renovare .</p>		<p>Operațiune B.2: Renovarea energetică moderată sau aprofundată a clădirilor publice, Apelul de proiecte de renovare energetică moderata a clădirilor publice: PNRR/2022/C5/2/B.2.1/1. nu a fost aprobat și finanțat.</p>
11.1	Consiliul Judetean Alba Roxana Roman programe@cjalba.ro	<p>Pct. 1.5. Activitatile sprijinite</p> <p>Tipuri de activitati eligibile</p> <p>Activitatea 3: Realizarea de cursuri de formare pentru dezvoltarea competentelor digitale pentru 100.000 de cetateni din comunitatile defavorizate.</p>	<p>In conditiile in care Activitatea 3 va fi realizata printr-o colaborare intre MCIDIOIPSI si Banca Mandia/a (BM), va rugam sa clarificati care este durata estimata a acestei activitati, pentru a putea estima cat mai corect activitatile previzionate a se realiza in vederea implementarii proiectului, cuprinse in Diagrama Gantt.</p>	<p>Pentru activitățile 1 și 2, termenul maxim de realizare este decembrie 2025, pentru activitatea 3, termenul maxim de realizare este iunie 2026</p>
11.2	Consiliul Judetean Alba	<p>Pct. 1.6. Solicitanti eligibili</p> <ul style="list-style-type: none"> -Unitatile Administrativ Teritoriale (UAT judet) -Consortii formate din solicitantii mentionati mai sus si bibliotecile judetene/municipale/orasenesti/rurale (din judet) si/sau autoritatile publice locale pentru bibliotecile de pe 	<p>1. Pentru depunerea unui proiect propunem ca din Consortiu sa faca parte UAT Judet + UAT/Biblioteca municipale/orasenesti/rurale (din Judet), care ating obiectivele 1 si 2, iar pentru obiectivul 3 propunem ca bibliotecile sa aiba calitatea de beneficiar in proiect si nu de partener, pentru a simplifica pregatirea administrativa a cererilor de finantare si implementarea proiectului.</p> <p>2. Achizitia echipamentelor informatice prevazute la obiectivul 3, va fi realizata de Liderul de parteneriat sau de catre unul dintre Parteneri, acestea urmand a fi</p>	<p>1. Va fi depus un singur proiect pe judet, pentru toate cele 3 obiective specifice sau obligatpriu pentru ultimele 2, in care lider de parteneriat va fi UAT Județ/Consiliul Județean.</p> <p>2. este decizia consorțiului format dintre CJ și Uat și sau biblioteci</p>

		<p>raza unitatii administrativ-teritoriale -Municipiul Bucuresti si/sau Biblioteca Metropolitana Bucuresti</p>	<p>transferate catre cele minim 25 de biblioteci, in conditiile legii.</p>	
11.3	Consiliul Judetean Alba	<p>Pct. 1.8. Valoarea minima si maxima a finantarii alocate per proiect</p> <p>Fiecare proiect poate solicita Finantare pentru urmatoarele obiective specific individuale (ultimele 2 fiind obligatorii de realizat pentru fiecare proiect, exceptand proiectul depus de catre Municipiul Bucuresti):</p> <ol style="list-style-type: none"> 1. Renovare sediu central de biblioteca judeteana si echipare cu calculatoare si echipamente tehnice, pentru a fi transformata in hub de dezvoltare a competentelor digitale (vor fi maxim 5 proiecte finantate) 2. Renovare pentru minim 3 biblioteci rurale, municipale sau orasenesti si echipare cu calculatoare si echipamente tehnice, 	<p>Propunere modificare:</p> <p>Completare obiectiv specific individual 2 cu sintagma „biblioteci judetene care indeplinesc si rolul de biblioteci municipale in municipiul resedinta de judet'</p> <p>Invocam in acest sens, Art. 27, alin. (3) din Legea bibliotecilor nr. 334 din 31 mai 2002, care prevede ca „Bibliotecile judetene indeplinesc si rolul de biblioteci municipale in municipiul resedinta de Judet. "</p> <p>Modificare propusa:</p> <p>Din:</p> <p>„Renovare pentru minim 3 biblioteci rurale, municipale sau orasenesti si echipare cu calculatoare si echipamente tehnice, pentru a fi transformate in huburi de dezvoltare a competentelor digitale."</p> <p>in:</p> <p>„Renovare pentru minim 3 biblioteci rurale, municipale/judetene care indeplinesc rolul de biblioteci municipale in municipiul refedinta de judet sau orasenesti si echipare cu calculatoare si echipamente tehnice, pentru a fi transformate in huburi de dezvoltare a competentelor digitale."</p>	S-a reformulat

		<p>pentru a fi transformate in huburi de dezvoltare a competentelor digitale</p> <p>3. Achizitie/modernizare echipamente informatice pentru minim 25 de biblioteci</p>		
11.4	Consiliul Judetean Alba	<p>Pct. 1.8. Valoarea minima si maxima a finantarii alocate per proiect</p> <p>Valoarea maxima acordata pentru un proiect ce contine toate cele 3 obiective specifice individuale este de 2.530.000 euro, respectiv lei.</p> <p>Valoarea maxima acordata pentru un proiect ce contine ultimele 2 obiective specifice individuale este de 530.000 euro, respectiv lei.</p>	<p>In conditiile in care al doilea obiectiv specific prevede renovarea pentru minim 3 biblioteci rurale, municipale sau orasenesti si echipare cu calculatoare si echipamente tehnice, consideram ca valoarea maxima acordata pentru un proiect ce confine ultimele 2 obiective specifice individuate (530.000 euro) este insuficienta, tinand cont de faptul ca aceasta suma trebuie sa acopere si achizitia de echipamente informatice pentru minim 25 de biblioteci.</p> <p>Propunere modificare:</p> <p>- o mai buna corelare a valorii finantarii alocate cu obiectivele specifice pentru un proiect ce contine ultimele 2 obiective specifice individuale</p>	<p>Valoarea finanțării alocate este corelată cu țintele totale asumate și cu bugetul total dedicat acestei investiții</p>
11.5	Consiliul Judetean Alba	<p>Pct. 2.4 incadrarea cheltuielilor</p> <p>Detalierea cheltuielilor eligibile:</p> <p>1. Cheltuieli renovare biblioteci judetene</p>	<p>Va rugam sa clarificati/detaliati ce categorii de lucrari sunt cuprinse in sintagma „renovare”. Tot in acest sens, extinderea sau mansardarea unei cliidiri este cuprinsă in această sintagmă?</p> <p>Propunere modificare:</p>	<p>S-a clarificat în ghid la activitatea 1</p>

		<p>2. Cheltuieli renovare biblioteci rurale, municipale sau orasenesti</p> <p>3. Etc.</p>	<p>- detalierea sintagmei „renovare” cu categoriile de lucrari care pot fi incluse.</p>	
11.6	Consiliul Judetean Alba	<p>Pct. 3.2 Lista documentelor care insotesc Cererea de Finantare</p> <p>22. Documentatia tehnico-economica DALI* impreuna cu devizul general, in conformitate cu legislatia in vigoare aplicabila: H.G. nr. 907/2016, cu modificarile si completarile ulterioare</p> <p>23. Studiul de fezabilitate (SF) conform legislatiei nationale aplicabile in vigoare (Hotararea Guvernului nr. 907/2016 privind etapele de elaborare si continutul cadru al documentatiilor tehnico-economice aferente obiectivelor/ proiectelor de investitii finantate din fonduri publice)</p>	<p>Propunere modificare:</p> <p>- un deviz general estimativ sa fie depus la momentul depunerii cererii de finantare, documentatia tehnico-economicii (DALI, SF) sa fie transmisa in etapa de contractare, iar Proiectul Tehnic in primele 3 luni de la contractare.</p>	<p>Având în vedere termenul de realizare a indicatorilor (decembrie 2025) se păstrează formularea din ghid.</p>

		<p>24. Proiect Tehnic** conform legislației naționale aplicabile în vigoare (Hotărârea Guvernului nr. 907/2016 privind etapele de elaborare și conținutul cadru al documentațiilor tehnico-economice aferente obiectivelor/proiectelor de investiții finanțate din fonduri publice)</p> <p>Proiect Tehnic** (PT) poate fi transmis în etapa de contractare</p>		
12.1	<p>Consiliul Județean Sibiu Oana Popa oana.popa@cjsibiu.ro</p>	<p>punctul 1.8. Valoarea minimă și maximă a finanțării alocate per proiect</p>	<p>Din această secțiune înțelegem următoarele:</p> <p>Proiectul de reabilitare și echipare a unei biblioteci județene trebuie să conțină inclusiv un obiectiv referitor la renovare și echipare a 3 biblioteci rurale, municipale sau orășenești și un obiectiv privind achiziționarea/modernizarea echipamente pentru 25 de biblioteci, prin urmare 4 biblioteci se vor reabilita (inclusiv cea județeană) și 29 de biblioteci se vor echipa.</p> <p>Vă rugăm confirmați cele de mai sus</p>	Da
12.2	<p>Consiliul Județean Sibiu</p>	<p>Ghidul solicitantului, pct. 1.8. Valoarea minimă și</p>	<p>În ceea ce privește obiectivul 3 Achiziție/modernizare echipamente informatice pt. minim 25 de biblioteci, vă rugăm clarificați dacă este vorba de echiparea a 25 de</p>	Da

		maximă a finanțării alocate per proiect	biblioteci suplimentar față de cele 3 care se renovează și se echipează și față de biblioteca județeană care la fel se reabilitează și se echipează?	
12.3	Consiliul Județean Sibiu	Ghidul solicitantului, pct. 1.8. Valoarea minimă și maximă a finanțării alocate per proiect	<p>În ceea ce privește paragraful ” Valoarea maximă acordată pentru cei 100.000 de cetățeni din comunitățile defavorizate care vor beneficia de formare pentru dezvoltarea competențelor digitale de bază în bibliotecile transformate în hub-uri digitale este de 4.000.000 euro, respectivlei.” – vă rugăm clarificați.</p> <p>Un proiect trebuie să conțină și acest obiectiv? Care este valoarea acestei componente? Bănuim că 4 milioane de euro este valoarea necesară atingerii întregului indicator al apelului de 100.000 de persoane.</p>	S-a detaliat în ghid
12.4	Consiliul Județean Sibiu	Ghidul solicitantului pct. 1.4 Tipul apelului <ul style="list-style-type: none"> - Competitiv cu termen limită de depunere - Perioada de depunere a proiectului este de 60 de zile calendaristice de la lansarea apelului 	<ol style="list-style-type: none"> 1. Evaluarea tehnico-economică a cererilor de finanțare depuse în termenul limită și care îndeplinesc criteriile de eligibilitate și administrative, va demara după închiderea apelului? 2. Perioada de depunere este mult prea scurtă pentru pregătirea unui proiect de această anvergură. Contractarea și elaborarea documentațiilor tehnico-economice este un proces de durată. Totodată identificarea a 27 de biblioteci, verificarea documentelor, încheierea acordurilor de parteneriat nu se poate realiza în 60 de zile. <p>Vă rugăm să luați în calcul modificarea termenului în ”90 de zile calendaristice” cu atât mai mult cu cât sunt multe aspecte care se vor clarifica și definitivă la momentul apariției ghidului final.</p>	<ol style="list-style-type: none"> 1. Verificarea administrativă va demara odată cu depunerea proiectelor. După finalizarea acesteia, vom începe evaluarea tehnico-economică. 2. Având în vedere termenul de realizare a indicatorilor (decembrie 2025) și că perioada de lansare cuprinde și sărbătorile de iarnă care generează zile libere, se acceptă propunerea de modificare a termenului în 90 de zile.

12.5	Consiliul Judetean Sibiu	<p>Ghidul solicitantului</p> <p>Pct. 2.1. Eligibilitatea solicitanților</p> <p>Solicitantul/partenerul trebuie să demonstreze existența dreptului invocat asupra imobilului pe care se propune a se realiza investiția în cadrul cererii de finanțare, conform legislației în vigoare*:</p> <p>a) dreptul de proprietate publică</p> <p>b) dreptul de administrare a imobilului aflat în proprietate publică</p>	<p>Vă rugăm să luați în considerare posibilitatea de depunere a extrasului de carte funciară în etapa de contractare a proiectului, perioada de 60 de zile fiind insuficientă pentru reglementarea juridică în anumite cazuri.</p>	<p>Documente de proprietate pentru clădirea/clădirile ce vor fi renovate (extinse) (pentru fiecare bibliotecă în parte) pot fi prezentate în etapa de contractare, cu condiția ca la momentul depunerii să existe justificare în cazul în care se vor prezenta în etapa de contractare.</p>
12.6	Consiliul Judetean Sibiu	<p>Ghidul solicitantului pag. 22</p> <p>”Nu sunt eligibile proiectele care propun exclusiv realizarea de lucrări fără autorizație de construire.”</p>	<p>Această cerință este restrictivă. Obiectivul apelului de finanțare poate fi atins și fără această cerință. Este posibil ca în anumite cazuri să nu fie necesare lucrări de investiții ci doar de reparații. Lucrările de reparații NU necesită obținerea unei Autorizații de construire și prin urmare NU necesită elaborarea unei documentații tehnico-economice conform prevederilor HG 907/2016. Totuși lucrările de reparații vor conduce la creșterea condițiilor, însă nu vor presupune modificări structurale, care poate nu sunt necesare. Totodată, valoarea disponibilă pentru obiectivele 2 și 3 - 530.000 euro (care presupune</p>	<p>S-a reformulat</p>

			<p>reabilitarea și dotarea a 3 biblioteci și echiparea a altor 25), este total insuficientă pentru realizarea unor lucrări ample precum cele care necesită obținerea unei AC și pentru care trebuie întocmite DALI și ulterior PAC+POE+PT.</p> <p>Prin urmare vă rugăm eliminați această obligație.</p>	
13.	<p>Carabus Gheorghe- Gabriel gabi_carabus @yahoo.com</p>	<p>Prin prezenta, vă rugăm a analiza posibilitatea de a prelungi perioada avută în vedere pentru depunerea proiectelor, de la 60 de zile la 150 sau 180 de zile, și de a se elimina obligativitatea includerii în absolut orice proiect a obiectivului 2 („Renovare pentru minim 3 biblioteci rurale, municipale sau orășenești și echipare cu calculatoare și echipamente tehnice, pentru a fi transformate în huburi de dezvoltare a competențelor digitale”); astfel, propunem a rămâne obligatorie includerea în orice proiect doar a obiectivului 3 („Achiziție/modernizare echipamente informatice pentru minim 25 de biblioteci”). În felul acesta, orice proiect sa poată include fie toate trei obiectivele (1+2+3), fie obiectivele 1+3, fie 2+3 (și nu 1+2+3 sau 2+3, cum este în draftul publicat în prezent).</p> <p>Aceasta solicitare este justificata de faptul că la pct. 1.8 se precizează că „Fiecare proiect poate solicita finanțare pentru următoarele obiective specifice individuale (ultimele 2 fiind obligatorii de realizat pentru fiecare proiect, exceptând proiectul depus către Municipiul București)”, iar partea de „renovări” (care este inclusă atât în obiectivul 1, cât și în obiectivul 2) implică, conform pct. 3.2, depunerea de:</p> <p>„19. Raport de expertiză tehnică (evaluare calitativă și cantitativă) a clădirii la acțiuni seismice (pentru fiecare componentă (clădire) în parte)*</p> <p>20. Raportul de audit energetic, inclusiv fișa de analiză termică și energetică a clădirii, respectiv certificatul de performanță energetică (pentru fiecare componentă (clădire) în parte)*</p> <p>21. Documentație de avizare a lucrărilor de intervenție (Dali)</p>	<p>1. Având în vedere termenul de realizare a indicatorilor (decembrie 2025) și că perioada de lansare cuprinde și sărbătorile de iarna care generează zile libere, se acceptă propunerea de modificare a termenului în 90 de zile.</p> <p>2. Referitor la obiective - Obiectivele din ghid sunt în corelare cu obiectivele și jaloanele din ANEXĂ la Decizia de punere în aplicare a Consiliului de aprobare a evaluării planului de redresare și reziliență al României. Acestea contribuie la realizarea indicatorilor din jaloanele asumate. Prin urmare un proiect trebuie să conțină obligatoriu ultimele 2 obiective.</p>	

		<p>22. Documentația tehnico-economică DALI* împreună cu devizul general, în conformitate cu legislația în vigoare aplicabilă: H.G. nr. 907/2016, cu modificările și completările ulterioare</p> <p>23. Studiu de fezabilitate (SF) conform legislației naționale aplicabile în vigoare (Hotărârea Guvernului nr. 907/2016 privind etapele de elaborare și conținutul cadru al documentațiilor tehnico-economice aferente obiectivelor / proiectelor de investiții finanțate din fonduri publice)",</p> <p>iar perioada pentru depunerea proiectelor, conf. pct. 1.4, se dorește a fi de <u>60 de zile</u>.</p> <p>Ori noi considerăm că acest termen reprezintă o perioadă prea scurtă dacă este să ne raportăm la perioadele necesare pentru achiziția, elaborarea/întocmirea, verificarea unor astfel de documentații, respectiv aprobarea prin HCJ/HCL a proiectului și a cheltuielilor legate de proiect.</p>		
14.1	<p>Primăria Municipiului București Istrate Cristian Cristian.Istrate@pmb.ro</p>	<p>Capitol 1 . Informații 1.2 Context (pag. 5) „(...) vor fi acordate granturi pe baza unei solicitări de finanțare pentru modernizări și extinderi de spații de biblioteci, achiziționarea de calculatoare/tablete și echipamente de instruire, dotare maker-space-uri și biblioteci de obiecte, instruirea membrilor comunităților”.</p>	<p>Î1. Proiectul care include toate cele 3 Os individuale poate fi evaluat și ca proiect având doar Os₂ și Os₃?</p> <p>Î2. Cele 100 (+5) biblioteci care vor fi transformate în hub-uri de dezvoltare a competențelor digitale își vor schimba în integralitate obiectul de activitate sau pot partaja spațiul?</p> <p>Î3. În cazul în care consorțiul nu aplică și pentru renovarea sediului (central) bibliotecii, solicitantul poate depune un proiect exclusiv pentru dotări tehnice?</p>	<p>1. Dacă conține cele 3 obiective va fi evaluat pentru cele 3 obiective, în funcție de punctajul obținut se va decide dacă intră la finanțare pentru și pentru OS1</p> <p>2. Nu este necesară schimbarea obiectului de activitate</p> <p>3. Fiecare proiect poate solicita finanțare pentru următoarele obiective specifice individuale (ultimele 2 fiind obligatorii de realizat pentru fiecare proiect,</p> <p>1. Renovare sediu central de bibliotecă județeană și echipare cu calculatoare și echipamente tehnice, pentru a fi transformată în hub de dezvoltare a</p>

		<p>1.3 Obiective (pag. 6)</p> <p>Os₁. Renovare și echipare cu calculatoare și echipamente tehnice pentru 5 sedii centrale de biblioteci județene, ce vor fi transformate în huburi de dezvoltare a competențelor digitale</p> <p>Os₂. Renovare și echipare cu calculatoare și echipamente tehnice pentru 100 biblioteci rurale, municipale sau orășenești, ce vor fi transformate în huburi de dezvoltare a competențelor digitale</p>		<p>competențelor digitale (vor fi maxim 5 proiecte finanțate)</p> <p>2. Renovare pentru minim 3 biblioteci rurale, municipale sau orășenești și echipare cu calculatoare și echipamente tehnice, pentru a fi transformate în huburi de dezvoltare a competențelor digitale</p> <p>3. Achiziție/modernizare echipamente informatice pentru minim 26 de biblioteci</p> <p>4. Dezvoltarea competențelor de bază, cum ar fi alfabetizarea digitală, comunicarea, educația în domeniul mass-mediei, crearea de conținut digital, securitatea digitală și educația antreprenorială digitală, ale unui număr de 2.500 de cetățeni din comunități defavorizate.</p> <p style="text-align: right;">Poate depune doar pentru OS2, OS3 și OS4</p>
14.2	Primăria Municipiului București	<p>1.6. Solicitanți eligibili</p> <ul style="list-style-type: none"> ▪ Unitățile Administrativ Teritoriale (UAT județ) ▪ Consorții (...) pentru bibliotecile de pe raza unității administrativ-teritoriale ▪ Mun. București și/sau Biblioteca 	<p>Î4. În cazul consorțiului <i>Primăria Municipiului București - Biblioteca Metropolitană - CJ Ilfov</i>, pot fi depuse 2 proiecte distincte, incluzând activități diferite?</p> <p>De exemplu, Biblioteca Metropolitană să acceseze în nume propriu Os1 - Renovare sediu central de bibliotecă județeană și echipare cu calculatoare și echipamente tehnice (...)?, iar CJ Ilfov să depună exclusiv proiect cu Os2 și Os3, în care se încadrează exclusiv.</p>	<p>Având în vedere faptul că:</p> <p>Fiecare proiect poate solicita finanțare pentru următoarele obiective specifice individuale (ultimele 2 fiind obligatorii de realizat) pentru fiecare proiect,:</p> <p>1. Renovare sediu central de bibliotecă județeană și echipare cu calculatoare și echipamente tehnice, pentru a fi transformată în hub de dezvoltare a</p>

		<p>Metropolitană București</p> <p>Coroborat cu:</p> <p>1.8. Valoarea minimă și maximă a finanțării alocate per proiect</p> <p><i>„Va fi depus maxim câte un proiect pentru fiecare județ, respectiv un proiect pentru Mun. București. În total vor fi finanțate 42 de proiecte”.</i></p>		<p>competențelor digitale (vor fi maxim 5 proiecte finanțate)</p> <p>2. Renovare pentru minim 3 biblioteci rurale, municipale sau orășenești și echipare cu calculatoare și echipamente tehnice, pentru a fi transformate în huburi de dezvoltare a competențelor digitale</p> <p>3. Achiziție/modernizare echipamente informatice pentru minim 26 de biblioteci</p> <p>4. Dezvoltarea competențelor de bază, cum ar fi alfabetizarea digitală, comunicarea, educația în domeniul mass-mediei, crearea de conținut digital, securitatea digitală și educația antreprenorială digitală, ale unui număr de 2.500 de cetățeni din comunități defavorizate.</p> <p>Biblioteca Metropolitană nu poate să acceseze în nume propriu Os1 - Renovare sediu central de bibliotecă județeană și echipare cu calculatoare și echipamente tehnice (...)?, iar CJ Ilfov să depună exclusiv proiect cu Os2, Os3 și Os4 în care se încadrează exclusiv.</p> <p>Conform întâlnirii de la sediul ADR în care s-a analizat modalitatea de depunere a proiectului astfel încât să fie atinse țintele din PNRR, se va accepta un singur proiect depus</p>
--	--	---	--	--

				de către Municipiul București/Biblioteca Metropolitană în parteneriat cu Consiliul Județean Ilfov. Structura parteneriatului va fi decisă de către instituțiile implicate.
14.3	Primăria Municipiului București	<p>1.8. Valoarea minimă și maximă a finanțării alocate per proiect</p> <p><i>„Fiecare proiect poate solicita finanțare pentru următoarele obiective specifice individuale (ultimele 2 fiind obligatorii de realizat pentru fiecare proiect, exceptând proiectul depus către Mun. București):</i></p> <p>1. Renovare sediu central de bibliotecă județeană și echipare cu calculatoare și echipamente tehnice (...) (vor fi maxim 5 proiecte finanțate)</p> <p>2. Renovare pentru minim 3 biblioteci rurale, municipale sau orășenești și echipare cu calculatoare și echipamente tehnice, pentru a fi transformate în huburi de dezvoltare a competențelor digitale</p>	<p>Î5. Numărul de minim 25 de biblioteci includ și bibliotecile specificate la punctele 1 și 2?</p> <p>Propunere:</p> <p>A se completa descrierea A3 (Achiziție/modernizare echipamente informatice pentru minim 25 de biblioteci): pentru a fi transformate în hub-uri de dezvoltare a competențelor digitale; considerentul avut în vedere este faptul că există biblioteci dotate cu echipamente informatice noi și ar trebui să li se permită și acestora să achiziționeze echipamente specifice categoriei de „makerspace,, pentru comunitatea deservită.</p>	Nu

		3. Achiziție/modernizare echipamente informatice pentru minim 25 de biblioteci		
14.4	Primăria Municipiului București	<p>Capitol 2 Reguli pentru acordarea finanțării</p> <p>2.1 Eligibilitatea solicitantului (pag 13)</p> <p>În cazul proprietății, înscrierea dreptului de proprietate trebuie <u>să fie definitivă.</u></p>	<p>Având în vedere faptul că nu toate UAT-urile au publicat dreptul de proprietate în Monitorul Oficial al Inventarului Domeniului Public, solicităm să fie acceptată înscrierea dreptului de proprietate provizoriu, iar dreptul de proprietate să poată fi demonstrat prin <u>extrasul de Carte Funciară</u> emis cu cel mult 30 de zile înainte și prin încheierea de intabulare.</p>	<p>Documente de proprietate pentru clădirea/clădirile ce vor fi renovate (extinse) (pentru fiecare bibliotecă în parte) pot fi prezentate în etapa de contractare, cu condiția ca la momentul depunerii să existe justificare în cazul în care se vor prezenta în etapa de contractare.</p>
14.5	Primăria Municipiului București	<p>2.3.Eligibilitatea proiectului (pct. 5):</p> <p><i>Proiectul propus prin prezenta cerere de finanțare nu a mai beneficiat de finanțare publică în ultimii 5 ani înainte de data depunerii Cererii de finanțare, pentru același tip de activități realizate asupra aceleiași infrastructuri/aceluiasi grup țintă și nu beneficiază de fonduri publice din alte surse de finanțare.</i></p>	<p>Vă rugăm să clarificați evitarea dublei finanțări pentru respectarea acestui punct:</p> <p>Situația 1 - infrastructura</p> <p>Î6: Dacă în infrastructura pentru care se solicită finanțare s-au făcut lucrări de igienizare sau mici îmbunătățiri (zugrăveli, schimbarea faianței și gresiei într-un grup sanitar, refacerea parchetului etc) în ultimii 5 ani, proiectul intră sub incidența acestei prevederi, a dublei finanțări?</p> <p>Situația 2. Grupul țintă</p> <p>Î7: Proiectul propus se află în situația de dublă finanțare dacă bibliotecile și autoritățile publice locale au desfășurat în ultimii 5 ani activități de formare de competențe în domeniul digital (<i>inițiere în utilizarea computerului, educație media etc</i>), având ca beneficiari proprii angajați (bibliotecari), dar și publicul larg (în care</p>	<p>Depinde de activitățile de renovare vizate prin proiectul depus în cadrul acestui apel</p> <p>În cadrul acestui apel sunt vizați cetățenii din comunitățile defavorizate care vor beneficia de formare pentru dezvoltarea competențelor digitale de bază în bibliotecile transformate în hub-uri digitale. Competențele digitale de bază vor include alfabetizarea digitală, comunicarea, domeniul mass-mediei, crearea de conținut digital, securitatea digitală și educația antreprenorială digitală.</p>

			s-ar fi putut include șomeri, persoane fără competențe digitale de bază, persoane din comunitățile locale rurale etc)?	
14.6	Primăria Municipiului București	<p>2.4. Încadrarea cheltuielilor –</p> <ul style="list-style-type: none"> - Detalierea cheltuielilor eligibile - Cheltuieli neeligibile 	<p>Precizare: Printre cheltuielile eligibile nu se regăsesc cheltuielile pentru cursuri de formatori.</p> <p>Î8: Cheltuielile neeligibile se consideră cofinanțare ?</p>	S-au detaliat în ghid cerințele cu privire la activitatea de formare.
14.7	Primăria Municipiului București	<p>p.19: Principiul „Do No Significant Harm” (DNSH)</p> <p>Proiectul trebuie să descrie în cererea de finanțare modalitatea prin care sunt respectate prevederile principiului DNSH menționat în anexa DNSH la PNRR pentru investiția I17. <i>Scheme de finanțare pentru biblioteci (...) pentru a deveni hub-uri de dezvoltare a competențelor digitale, respectiv o evaluare aprofundată DNSH (conform prevederilor din anexa aferentă) pentru următoarele obiective de mediu:</i></p> <ul style="list-style-type: none"> ▪ <i>Atenuarea schimbărilor climatice</i> 	<p>Î9: Raportul de audit privind respectarea principiilor DNSH trebuie realizat de un expert atestat (precum Raportul de expertiză tehnică a clădirii la acțiuni seismic sau Raportul de audit energetic), poate fi un capitol distinct în raportul de audit energetic sau poate fi realizat de către solicitant/beneficiar, cu proprii experți implicați în echipa de proiect?</p> <p>Precizare:</p> <p>Dacă este necesară achiziția de servicii de audit pentru principiul DNSH, vă rugăm să aveți în vedere faptul că doar 5 % din valoarea proiectului este destinată cheltuielilor cu consultanța – proiectare, raportare, monitorizare și evaluare națională și regională, măsurarea impactului, informare și publicitate (2.4., p. 17), valorile cu această destinație devenind mici în raport cu pragurile maxime prevăzute de ghid.</p>	Raportul de audit privind respectarea principiilor DNSH poate fi realizat și de către beneficiar și de către un expert independent.

		<ul style="list-style-type: none"> ▪ <i>Economia circulară, inclusiv prevenirea generării de deșeuri și reciclarea acestora</i> <p>La finalul implementării proiectului se va transmite de către beneficiar un raport de audit privind respectarea principiilor DNSH (conform prevederilor din anexa aferentă)</p>		
14.8	Primăria Municipiului București	<p>Capitol 3 – Completarea Cererii de Finanțare</p> <p>3.2 Lista documentelor care însoțesc cererea de finanțare (pag 21) - pct 15</p> <p><i>Minim 2 oferte (justificări) de preț pentru fiecare achiziție de bunuri/servicii/lucrări, inclusiv studii de piață sau analize de preț detaliate care să justifice valorile estimate ale achizițiilor bugetate. Documente care vor fi atașate cererii de finanțare.</i></p>	<p>Valoarea estimată a lucrărilor de renovare este dată de Devizul General, care este parte a DALI/SF.</p> <p>Solicităm eliminarea prevederii de prezentare a minim 2 oferte pentru lucrări, deoarece, documentația tehnico-economică se va atribui printr-o procedură competitivă prin SICAP. Apreciem că transmiterea pentru realizarea unei analize de preț prin consultarea pieței creează un avantaj operatorilor economici care au fost consultați. Aceasta conducând la încălcarea principiului tratamentului egal din achiziții.</p>	<p>În momentul evaluării proiectelor, evaluatorii trebuie să se asigure că propunerile de cheltuieli din buget sunt rezonabile. Prin urmare este necesar a se prezenta minim 2 oferte pentru analiza rezonabilității.</p> <p>Doar în cazul lucrărilor prevazute în SF și DALI se va solicita la depunere <i>Declarație din partea proiectantului pentru sursa de prețuri, în cazul lucrărilor în devizele din SF și DALI (conform anexei la ghid)</i></p>

14.9	Primăria Municipiului București	3.2 Lista documentelor care însoțesc cererea de finanțare - pag 2) - punctul 21 - pag 23	Propunem înlocuirea pct. 21 și pct. 23 cu pct. 22 având următoarea formulare: <i>Documentația tehnico-economică DALI* împreună, studiu de fezabilitate, studiu de fezabilitate cu elemente de DALI (pentru renovare și extindere), după caz, în conformitate cu legislația în vigoare aplicabilă: H.G. nr. 907/2016, cu modificările și completările ulterioare.</i>	S-a reformulat
14.10	Primăria Municipiului București	- pag 23 Raport de expertiză tehnică	Î10: Se acceptă clădiri pentru care în raportul de expertiză tehnică, expertul tehnic încadrează clădirea la risc seismic 1 sau 2?	Având în vedere termenul de realizare a indicatorilor (decembrie 2025) nu vor fi acceptate pentru renovare imobile încadrate în clasele de risc seismic 1 sau 2.
14.11	Primăria Municipiului București	p. 20, punctul 7 HCJ/ HCL/Decizia/Ordinul de aprobare a proiectului și a cheltuielilor legate de proiect, atât a valorii totale a proiectului, cu menționarea denumirii complete a proiectului pentru cazul proiectul este depus de către de o persoană împuternicită pentru depunerea proiectului – pentru solicitant și parteneri	Î11: Este necesar ca fiecare partener (autoritate deliberativă) să adopte propriul HCL pentru a fi integrată în HCJ sau se poate depune HCJ și numărul echivalent de HCL (per UAT-uri incluse în parteneriat?)	Se depune HCJ pentru lider și HCL pentru fiecare partener
14.12	Primăria Municipiului București	Capitol 3 – Procesul de evaluare și selecție	Î12: În situația unui răspuns incomplet, cine se va sesiza asupra acestui fapt?	<ol style="list-style-type: none"> 1. OIPSI prin evaluatori 2. Nu 3. Da

		(...) răspunsul solicitantului este incomplet, va fi posibilă revenire la solicitarea de clarificări, care respectă principiile de întocmire și transmitere a primei solicitări. Dacă solicitantul nu răspunde în termenul de 5 zile lucrătoare, proiectul este respins.	<p>Î13: Termenul pentru completarea răspunsului se află în interiorul celor 5 zile calendaristice?</p> <p>Î14: Autoritatea contractantă va trimite și o a doua solicitare de clarificări?</p>	
14.13	Primăria Municipiului București	<p>4.1.2 Evaluarea tehnico-economică (pag. 25)</p> <p>Dacă răspunsul solicitantului este incomplet, va fi posibilă o singură revenire la solicitarea de clarificări, care respectă principiile de întocmire și transmitere a primei solicitări. Dacă solicitantul nu răspunde în termenul de 5 zile lucrătoare sau răspunsul este incomplet, proiectul este evaluat în baza documentelor existente.</p>	<p>Î15: Evaluatorii independenți au posibilitatea să transmită o clarificare și/sau o revenire la solicitarea de clarificări?</p>	Da

14.14	Primăria Municipiului București	4.2 Grila de verificare tehnico-economică II. Eficiență - punctele 3,4 și 5 sunt subiective	Ex. Punctul 5 are 0 puncte dacă obiectivele sunt parțial specificate și nu sunt corelate, însă la pct. 1 în relevanță se punctează obiectivele ca atare.	S-a reformulat
14.15	Primăria Municipiului București	III. Impactul socio-economic - punctele 1 și 2 sunt subiective	Ex. Riscurile nu sunt evaluate complet sau sunt parțial evaluate - înseamnă practic același lucru	S-a reformulat
14.16	Primăria Municipiului București	IV. Sustenabilitate 1. *Capacitatea de a susține investiția prin experiența în implementarea și susținerea cu succes de proiecte finanțate din surse atrase/fonduri comunitare, în calitate de Solicitant/Beneficiar sau Partener a) Nici un proiect implementat/în curs de implementare, finanțat din surse atrase – 0 puncte b) 1 Proiect implementat/în curs de implementare, finanțate din surse atrase – 2 puncte	<p>Î15: În ce situație se consideră redusă, limitată sau adecvată finalizării proiectului ?</p> <p>Î16: Cum se evaluează resursele financiare, tehnice și cele umane ?</p> <p>Vă rugăm să clarificați/precizați dacă acest criteriu se referă la fiecare partener în parte sau analizează consorțiul/parteneriatul în ansamblul său.</p> <p>Î17: Este necesar ca fiecare partener să își descrie proiectele cu anterior implementate, din surse nerambursabile, în fiecare entitate/UAT, bibliotecă, în parte? Având în vedere faptul că acest criteriu vizează durabilitatea investiției, se va considera ca făcând referire la capacitatea consorțiului/parteneriatului creat de a dezvolta împreună proiecte ulterior finalizării investiției pentru care aplică?</p>	<p>Se analizează consorțiul/parteneriatul în ansamblul său.</p> <p>Ultimele 5 proiecte implementate</p>

		<p>c) 2 Proiecte implementate/în curs de implementare, finanțate din surse atrase – 4 puncte</p> <p>d) 5 sau mai multe proiecte implementate/în curs de implementare, finanțate din surse atrase – 10 puncte</p>		
14.17	Primăria Municipiului București	Anexa 7. ACORD DE PARTENERIAT - pag 3, 4, 6, 9 Partenerii 2 și 3	Propunem modificarea peste tot unde se face mențiunea doar Partenerii 2 și 3 cu Partenerii 2, 3, n (consorțiul putând avea minim 30 parteneri conform ghid)	Nu există nr. limitat de parteneri
14.18	Primăria Municipiului București	Anexa 10 CONTRACT DE FINANȚARE, cap I, art. 1 alin 2 precizează: (2) Achizițiile publice în vederea scopului prevăzut la alin. (1) se vor realiza pe baza unor acorduri-cadru/contracte încheiate cu respectarea <u>Ordonanței de urgență a Guvernului nr. 89/2022</u> și a legislației în vigoare privind achizițiile publice	Considerăm restrictivă precizarea referitoare la acordurile cadru. Mai mult, actul normativ (subliniat) invocat se referă la altceva. Propunem eliminarea, inclusiv a ultimei fraze	S-a reformulat

14.19	Primăria Municipiului București	Anexa 10 CONTRACT DE FINANȚARE, pag 3 părțile	Considerăm că se impune a fi precizat, în mod concret, cine este/sunt beneficiarii. Dacă aplică doar UAT-ul este un singur beneficiar, dar dacă se aplică ca și consorțiu?	Pentru fiecare județ va fi acceptat un singur proiect depus de către CJ în calitate de lider, în parteneriat cu UAT-uri și sau biblioteci
14.20	Primăria Municipiului București	Solicităm ca aplicația electronică pentru acest apel să fie disponibilă 24 ore pentru testare înainte de deschiderea apelului.		Proiectele se vor depune pe platforma proiectelor de investiții finanțate în cadrul Planului Național de Redresare și Reziliență
15.1	Biblioteca Județeană "Octavian Goga" Cluj-Napoca Sorina Stanca -director sorina.stanca@bjc.ro	1.5. Activitățile sprijinite Tipuri de activități eligibile Activitatea 3: Realizarea de cursuri de formare pentru dezvoltarea competențelor digitale pentru 100.000 de cetățeni din comunitățile defavorizate.	Această activitate are alocate fonduri de 4 mil de euro pentru care s-a semnat deja un parteneriat cu Banca Mondială. Cum s-a gândit această activitate în contextul în care ghidul nu precizează un minim de dotări ce trebuie asigurate în fiecare bibliotecă? Cum se vor realiza curiculele la nivel național dacă echipamentele vor fi diferite în biblioteci? Dacă, de exemplu, un proiect într-un județ va fi orientat spre crearea de abilități de utilizare a creioanelor 3D și nu va finanța nici un computer, nici o tabletă sau alt tip de echipament. Pe ce echipamente se vor dezvolta competențele digitale ale celor 100.000 de persoane defavorizate? Mai mult banii ce revin /bibliotecă pentru achiziția de echipamente IT este de cca 4700 euro, în condițiile stipulate în ghidul solicitantului, sunt total insuficienți pentru a achiziționa echipamentele necesare pentru desfășurarea cursurilor. La cerere putem furniza o listă de dotări ce pot fi trecute ca obligatorii prin ghid.	Aceste aspecte s-au clarificat în ghidul refăcut în urma consultării publice
15.2	Biblioteca Județeană "Octavian	1.8. Valoarea minimă și maximă a finanțării alocate per proiect	La punctul 1.4. Tipul apelului de proiecte și perioada de depunere a propunerilor de proiecte se precizează că tipul de apel este competitiv cu limită de depunere.	Se va depune un singur proiect pe județ. Vor intra în competiție doar cele care aplică și pentru OS1.

	Goga" Cluj-Napoca	Va fi depus maxim câte un proiect pentru fiecare județ, respectiv un proiect pentru Municipiul București. În total vor fi finanțate 42 de proiecte.	Apelul este "fals" competitiv în opinia noastră, deoarece doar proiectele care vor conține activități care să se circumscrie celor 3 obiective vor fi competitive. De vreme ce se vor finanța 42 de proiecte și se poate depune doar unul/județ! Considerăm că apelul competitiv este doar pentru cele cinci județene care vor fi finanțate. În acest caz e nevoie ca să poată fi depuse două proiecte pe fiecare județ, unul pentru competiție și celălalt va fi finanțat oricum.	
15.3	Biblioteca Județeană "Octavian Goga" Cluj-Napoca	1.8. Valoarea minimă și maximă a finanțării alocate per proiect 1. Renovare sediu central de bibliotecă județeană și echipare cu calculatoare și echipamente tehnice, pentru a fi transformată în hub de dezvoltare a competențelor digitale (vor fi maxim 5 proiecte finanțate) (pag 9)	Se precizează, doar la obiectivul 1 că vor fi finanțate maximum 5 biblioteci, la celelalte obiective formulare este potrivită, minimum 3... minimum 25 . Ne întrebăm de ce nu s-a păstrat aceeași formulare de minimum? Dacă nu vor fi depuse 5 proiecte care să solicite suma maximă? Ce se va întâmpla cu suma rămasă?	Tințele la nivel de proiect au fost setate avânt în vedere țintele stabilite pentru această investiție în PNRR. Se va organiza un nou apel de proiecte pentru acoperirea țăintelor aferente OS1
15.4	Biblioteca Județeană "Octavian Goga" Cluj-Napoca	1.8. Valoarea minimă și maximă a finanțării alocate per proiect 1. Renovare sediu central de bibliotecă județeană și echipare cu calculatoare și echipamente tehnice, pentru a fi transformată în hub de dezvoltare a competențelor	Dacă se vor depune mai mult de 5 proiecte care să includă cele 3 obiective, vor fi selectate spre finanțare doar cinci, restul ce finanțare vor obține și pe ce criterii? Trebuie ținut cont de faptul că proiectul este depus pentru toate cele 3 obiectivele, că este gândit pentru rețeaua de biblioteci publice din județ! Este absurd să depui un proiect care să includă toate cele 3 obiectivele, să muncești la adunarea foarte stufoasei documentații solicitate prin ghidul solicitantului și la final	Restul vor obtine finantare doar pentru OS2 si OS3 Din pacate fondurile sunt limitate pentru tintele stabilite din PNRR.

		<p>digitale (vor fi maxim 5 proiecte finanțate)</p> <p>2. Renovare pentru minim 3 biblioteci rurale, municipale sau orășenești și echipare cu calculatoare și echipamente tehnice, pentru a fi transformate în huburi de dezvoltare a competențelor digitale</p> <p>3. Achiziție/modernizare echipamente informatice pentru minim 25 de biblioteci</p>	<p>să obții doar finanțare pentru modernizarea a 3 biblioteci din județ și dotarea cu echipamente IT a 25 de biblioteci!</p>	
15.5	<p>Biblioteca Județeană "Octavian Goga" Cluj-Napoca</p>	<p>Ghidul trebuia construit plecând de la faptul că în legea bibliotecilor nr. 334/2002 se precizează clar care este rolul bibliotecilor județene: <u>ART. 28</u></p> <p>Bibliotecile județene au următoarele atribuții principale:</p> <p>... b) coordonează activitatea bibliotecilor publice de pe raza județului în care își desfășoară activitatea, prin acțiuni specifice de îndrumare și de evaluare, prin proiecte, programe și activități culturale, precum și acțiuni de îndrumare profesională; asigură aplicarea unitară a normelor biblioteconomice și a legislației în domeniu și coordonarea aplicării strategiilor și programelor de automatizare a activităților și serviciilor acestor biblioteci;...</p> <p>Dacă se va obține finanțare doar pentru obiectivele 2 și 3, cine se va ocupa de sustenabilitatea proiectului pentru viitor? Cum se va asigura aceasta dacă biblioteca județeană nu are nici o dotare competitivă?</p>		<p>Liderul și partenerii sunt responsabili de sustenabilitatea proiectului</p>
16	<p>CJ Alba cjalba@cjalba.ro Ion Dumitrel - presedinte</p>	<p>Avand in vedere prevederile apelului de proiecte - Finantarea bibliotecilor pentru a deveni hub-uri de dezvoltare a competentelor digitale, Componenta 7 - Transformarea digitala, Investitia I17 - Scheme de finantare pentru biblioteci pentru a deveni hub-</p>		<p>Documentația trebuie să fie diferită. Se poate folosi documentația de la C5 doar dacă proiectul respectiv nu a fost aprobat și finanțat</p>

		<p>uri de dezvoltare a competențelor digitale, din cadrul Planului National de Redresare si Rezilienta (PNRR), prin prezenta va supunem atentiei urmatoarele:</p> <ul style="list-style-type: none"> - Pentru o cladire publica (biblioteca) se intentioneaza depunerea unei cereri de finantare in cadrul Operatiunii B.2: Renovarea energetica moderata sau aprofundata a cladirilor publice din cadrul Componentei C5 a PNRR - Valul renovarii. Pentru aceeasi cladire intentionam depunerea unei alte cereri de finantare in cadrul Componentei 7 a PNRR - Transformare digitala; - luand in considerare faptul ca finantarea din cadrul celor doua componente PNRR mentionate anterior ar determina posibilitatea realizarii unui proiect integrat, respectiv cladire eficienta energetic, extinderea spatiilor existente prin mansardare si diversificarea activitatii bibliotecii prin transformarea acesteia inclusiv intr-un hub de dezvoltare a competențelor digitale; <p><u>In aceste conditii, cu respectarea principiului evitarii dublei finantari pentru aceleasi categorii de lucrari/cheltuieli, desi proiectele vizeaza aceeasi cladire, este posibila obtinerea finantarii pentru proiectul depus in cadrul C5 a PNRR - Valul renovarii concomitent cu obtinerea finantarii pentru proiectul depus in cadrul Componentei 7 a PNRR - Transformare digitala? Sunt considerate complementare cele 2 proiecte?</u></p>	
17	<p>Consiliul Județean Timiș cjt@cjitimis.ro Alin-Adrian Nica – presedinte</p>	<p>1. Referitor la-obiectivul specific nr. 2 (pagina 9). Renovare pentru minim 3 biblioteci rurale, municipale sau orasenesti si echiparea cu calculatoare si echipamente tehnice, pentru a fi transformate in hub-uri de dezvoltare a competențelor digitale, in cazul in care bibliotecile din consortiu, in speta biblioteci rurale, functioneaza intr-un spatiu redus, una-doua incaperi din cadrul unei cladiri, puse la dispozitie de UAT-urile apartinatoare, este suficient ca renovarea sa aiba la baza un deviz de lucrari sau ce alt tip de documentatie ar trebui transmisa odata cu cererea de finantare?</p> <p>2. Componenta renovare este obligatorie pentru toti membrii consorțiului cu care se va aplica la finantare, in contextul in care se vor bifa toate cele trei obiective, in vederea accesarii cuantumului maxim de 2.530.000 euro?</p>	<ol style="list-style-type: none"> 1. A se vedea documentația obligatorie din ghidul solicitantului 2. A se vedea in ghidul solicitantului obiectivele specifice pe proiect obligatorii
18	CJ Alba	<ul style="list-style-type: none"> - Pentru o cladire publica (biblioteca) se intentioneaza depunerea unei cereri de finantare in cadrul Operatiunii B.2: Renovarea energetica moderata sau aprofundata a cladirilor publice din cadrul Componentei C5 a PNRR - Valul renovarii. 	Documentația trebuie să fie diferită. Se poate folosi documentația de la C5 doar dacă

	<p>cjalba@cjalba.ro</p> <p>Ion Dumitrel – presedinte</p>	<p>Pentru aceeasi cladire intentionam depunerea unei alte cereri de finantare in cadrul Componentei 7 a PNRR - Transformare digitala;</p> <ul style="list-style-type: none"> - luand in considerare faptul ca finantarea din cadrul celor doua componente PNRR mentionate anterior ar determina posibilitatea realizarii unui proiect integrat, respectiv cladire eficienta energetic, extinderea spatiilor existente prin mansardare si diversificarea activitatii bibliotecii prin transformarea acesteia inclusiv intr-un hub de dezvoltare a competentelor digitale; <p>In aceste conditii. cu respectarea principiului evitarii dublei finantari pentru aceleasi categorii de lucrari/cheltuieli, desi proiectele vizeaza aceeasi cladire, este posibila obtinerea finantarii pentru proiectul depus in cadrul C5 a PNRR - Valul renovarii concomitent cu obtinerea finantarii pentru proiectul depus in cadrul Componentei 7 a PNRR - Transformare digitala? Sunt considerate complementare cele 2 proiecte?</p>	<p>proiectul respectiv nu a fost aprobat și finanțat</p>
<p>19</p>	<p>CJ Giurgiu</p> <p>Dumitru Beianu - presedinte</p>	<p>In vederea depunerii spre finantare a unu proiect in cadrul PNRR/2022, Componenta 7 - Transformarea digitala, Operatiunea D - Competente digitale, Capital uman si utilizarea internetului, Investitia II 7 - Scheme de finantare pentru biblioteci pentru a deveni hub-uri de dezvoltare a competentelor digitale va rugam sa ne clarificati daca in cadrul obiectivului specific nr. 2 (Renovare si echipare cu calculatoare si echipamente tehnice) sunt eligibile si bibliotecile colare care isi desfasoara activitatea intr-o incapere situata in incinta scolilor din mediul urban sau rural.</p> <p>In cazul in care bibliotecile scolare sunt eligibile pentru finantare dorim sa ne clarificati daca renovarea este eligibila pentru intreaga cladire sau se limiteaza doar la incaperea in care isi desfasoara activitatea biblioteca.</p>	<p>Bibliotecile scolare nu sunt eligibile</p>